
市区町村の２Rの取組調査（単純集計）

回答概要
発送数 1742
回答数 1230
回答率 70.6%

回答自治体の地域
回答数 ％

北海道 130 10.6%
東北 148 12.0%
関東 250 20.3%
北陸・甲信越 130 10.6%
東海 126 10.2%
近畿 140 11.4%
中国 71 5.8%
四国 61 5.0%
九州・沖縄 174 14.1%
総計 1,230 100.0%

回答自治体の人口規模
回答数 ％

3万人未満 575 46.7%
3～5万人 189 15.4%
5～10万人 219 17.8%
10～20万人 132 10.7%
20～30万人 40 3.3%
30～50万人 24 2.0%
50万人以上 51 4.1%
総計 1,230 100.0%

１　貴自治体の施策として実施している（又は実施していた）ものを、次のＡ～Ｅの中からす
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Q1実施している取組 MA
数 ％

A　リユース品の回収・持込 325 26.4%
B　古布・古着の分別収集 710 57.7%
C　びんの分別収集と学校給食での活用 511 41.5%
D　役所等での２R 271 22.0%
E　その他の２R 398 32.4%
未回答 139 11.3%
全体 1,230 100.0%

A　実施しているリユース品の回収・持込 MA

数 ％
粗大ごみからのピックアップ 237 72.9%
リユース品の回収 59 18.2%
リユース品の持込 107 32.9%
未回答 2 0.6%
全体 325 100.0%

１　貴自治体の施策として実施している（又は実施していた）ものを、次のＡ～Ｅの中からす
べて選び、○を付けてください。

Ａ（リユース品の回収・住民による持ち込み）を選んだ方にお尋ねします。
（１）取組の概要について、当てはまるものに○を付けてください。
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市区町村の２Rの取組調査（単純集計）

A-1-1　粗大ごみからのピックアップの実施開始年 SA

数 ％
～１年前 10 4.2%
2～5年前 32 13.5%
6～10年前 51 21.5%
１０年以前 142 59.9%
未回答 2 0.8%
合計 237 100.0%

SA

数 ％
ある 78 32.9%
ない 156 65.8%
未回答 3 1.3%
合計 237 100.0%

A-1-3　粗大ごみからのピックアップの回収料金 SA
数 ％

無料 62 26.2%
有料 171 72.2%
未回答 4 1.7%
合計 237 100.0%

A-2-1　リユース品回収の実施開始年 SA
数 ％

～１年前 3 5.1%
2～5年前 9 15.3%
6～10年前 12 20.3%
１０年以前 34 57.6%
未回答 1 1.7%
合計 59 100.0%

A-1-2　粗大ごみからのピックアップのリユース品とするための基準
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合計 59 100.0%

A-2-２　リユース品回収の収集方法 SA
数 ％

直営 25 42.4%
委託 33 55.9%
未回答 1 1.7%
合計 59 100.0%

A-2-3　リユース品回収の委託先（前問で「委託」と回答した場合） MA
数 ％

収集業者 14 42.4%
シルバー人材センター 7 21.2%
公社 1 3.0%
NPO 0 0.0%
他 11 33.3%
未回答 0 0.0%
合計 33 100.0%

A-2-4　リユース品回収の基準 SA
数 ％

ある 42 71.2%
ない 13 22.0%
未回答 4 6.8%
合計 59 100.0%
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市区町村の２Rの取組調査（単純集計）

A-2-5　リユース品回収の料金 SA
数 ％

無料 46 78.0%
有料 11 18.6%
条件付き有料（お金を支払う） 2 3.4%
未回答 0 0.0%
合計 59 100.0%

A-3-1　リユース品持込の実施開始年 SA
数 ％

～１年前 13 12.1%
2～5年前 19 17.8%
6～10年前 20 18.7%
１０年以前 53 49.5%
未回答 2 1.9%
合計 107 100.0%

A-3-2　リユース品持ち込みの受入基準 SA
数 ％

ある 74 69.2%
ない 29 27.1%
未回答 4 3.7%
合計 107 100.0%

A-3-3　リユース品持ち込みの料金 SA
数 ％

無料 87 81.3%
有料 17 15.9%
条件付き有料（お金を支払う） 1 0.9%
未回答 2 1.9%
合計 107 100.0%

A-4　リユース品の販売方法 MA

3

A-4　リユース品の販売方法 MA
数 ％

リサイクルプラザ等 116 35.7%
その他イベント広報誌 87 26.8%
不明 137 42.2%
全体 325 100.0%

A-5-1　リサイクルプラザ等の販売（譲渡）数
回答自治体数 182
合計 1,105,341 点
平均 6,073 点

A-5-2　リサイクルプラザ等の販売額
回答自治体数 175
合計 268,530,978 円
平均 1,534,463 円

A-6-1　その他イベント等の販売（譲渡）数
回答自治体数 99
合計 44,617 点
平均 451 点

A-6-2　その他イベント等の販売額
回答自治体数 68
合計 7,343,843 円
平均 107,998 円

3



市区町村の２Rの取組調査（単純集計）

A-(2)リユースの回収持込での該当内容 MA
数 ％

粗大ごみ収集時にリユース可否の意思確認を実施 71 21.8%
リユース可能なものを出す人にインセンティブを付与 13 4.0%
リユース品を専用車で収集 34 10.5%
付属品も一緒に出してもらう 40 12.3%
取説・保証書も一緒に出してもらう 35 10.8%
地域センターや図書館など、自治体施設でリユース品
を集める

22 6.8%

イベントを開催しリユース品を集める 20 6.2%
リユースできないものが集まらないように住民へ基準
等を公表

33 10.2%

販売譲渡のための基準設定 62 19.1%
リユースできるかを判断出来る職員がいる 171 52.6%
NPOや市民団体・リユース事業者と連携し修理清掃を
実施

53 16.3%

リユース業者と連携しリユース品の選別や販売・譲渡
を実施

18 5.5%

オークションや入札等、高値で売れる工夫をしている 24 7.4%
福祉施設や途上国等への寄付等、社会貢献に資する
方法で実施

9 2.8%

住民が入手しやすくする仕組みを設けている 95 29.2%
不明 56 17.2%
全体 325 100.0%

A-(3)拡大改善変更の予定 SA
数 ％

予定はある 30 9.2%
予定はない 173 53.2%

（２）下記に該当する項目があれば○をつけてください。（複数回答可）

（３）「リユース品の回収及び住民による持ち込み」を今後拡大・改善・変更する
予定はありますか。
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予定はある 30 9.2%
予定はない 173 53.2%
未定 101 31.1%
不明 21 6.5%
合計 325 100.0%

A-(4)課題・改善策 MA
数 ％

リユースの取り組み認知度が低い 86 26.5%
保管スペース不足 159 48.9%
需給バランスの調整が困難 123 37.8%
民間リユース事業者との住み分け 29 8.9%
事業採算性の向上 67 20.6%
ノウハウ・人員不足 69 21.2%
リユース推進の住民合意 10 3.1%
販売譲渡品の品質の担保 71 21.8%
課題不明 9 2.8%
その他 15 4.6%
不明 54 16.6%
全体 325 100.0%

（４）リユースの取組を推進する際の課題、今後の改善策について、当てはまるも
のに○をつけてください。（複数回答可）
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市区町村の２Rの取組調査（単純集計）

B-1-1　古布・古着の収集方法 MA

数 ％
分別収集 381 53.7%
拠点回収 236 33.2%
集団回収 295 41.5%
その他 36 5.1%
不明 7 1.0%
全体 710 100.0%

B-1-2　古布・古着の実施開始年 SA
数 ％

～１年前 38 5.4%
2～5年前 79 11.1%
6～10年前 119 16.8%
１０年以前 436 61.4%
未回答 38 5.4%
合計 710 100.0%

B-1-3　古着の選別方法 ＭＡ
数 ％

自治体施設で 96 13.5%
回収業者で 395 55.6%
不明 162 22.8%
未回答 60 8.5%
全体 710 100.0%

B-1-4　古着の販売譲渡 MA
数 ％

住民へ 26 3.7%
回収業者へ 444 62.5%

Ｂ（古布・古着の分別収集）を選んだ方にお尋ねします。
（１）取組の概要についてお答えください。

5

回収業者へ 444 62.5%
リユース業者へ 157 22.1%
未回答 95 13.4%
合計 710 100.0%

B-1-5　古布・古着の収集量
回答自治体数 625
合計 716,428 ｔ/年
平均 1,146 ｔ/年

B-1-5　古着の割合
回答自治体数 155
平均 85 %

B-1-6　古着販売額
回答自治体数 383
合計 336,410,873 円
平均 878,357 円

B-(2)古着の該当内容 MA
数 ％

古着だけを又は古着を分けて収集 203 28.6%
NPO等と連携して古着収集 73 10.3%
リユース業者と連携して販売 24 3.4%
オークションや入札の利用 7 1.0%
福祉施設や途上国等へ寄付 28 3.9%
量の拡大品質向上等に向けた工夫 39 5.5%
不明 388 54.6%
全体 710 100.0%

（２）下記に該当する項目があれば○をつけてください。（複数回答可）
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市区町村の２Rの取組調査（単純集計）

C-1-1 リユースびんの収集方法 MA
数 ％

コンテナ出し、そのまま収集 212 41.5%
コンテナ出し､移し替え 96 18.8%
袋出し、平ボディ収集 137 26.8%
袋出し、パッカー車収集 49 9.6%
専用の拠点回収 19 3.7%
不明 29 5.7%
全体 511 100.0%

C-1-2　学校給食での牛乳の利用 SA
数 ％

リユースびんを優先使用 67 13.1%
未利用、関心あり 15 2.9%
いずれでもない 231 45.2%
不明 198 38.7%
全体 511 100.0%

C-(2)地域のびん商との連携 MA
数 ％

住民へのPR 3 0.6%
販売店での回収 24 4.7%
インセンティブの付与 1 0.2%
その他 27 5.3%
特にない 417 81.6%
不明 40 7.8%

Ｃ（びんの分別収集又は学校給食での活用）を選んだ方にお尋ねします。
（１）取組の概要について、当てはまるものに○を付けてください。

（２）びんのリユースのために地域のびん商と連携していることはありますか。
（複数回答可）
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不明 40 7.8%
全体 511 100.0%

C-(3)成功事例への関心 MA

数 ％
活きびん回収に関心、検討したい 39 7.6%
回収方法の工夫に関心、検討したい 65 12.7%
活きびん回収に関心、変更なし 144 28.2%
回収方法の工夫に関心、変更なし 281 55.0%
関心はない 58 11.4%
不明 39 7.6%
全体 511 100.0%

（３）リユースびんの活きびん回収、回収方法の工夫によって、自治体の回収・処
理委託費用の低減に成功している自治体がありますが、事例に関心はありますか。
（複数回答可）
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市区町村の２Rの取組調査（単純集計）

D-(1)　役所等での２R MA
数 ％

飲料はリユース容器 5 1.8%
弁当や食堂はリユース容器 51 18.8%
庁内食堂はリユースはし 109 40.2%
オフィス家具等はリユース品 34 12.5%
庁内不用品を庁内で再利用 157 57.9%
庁内不用品を庁外へ譲渡販売 29 10.7%
その他 46 17.0%
不明 15 5.5%
全体 271 100.0%

３　物資フローの有無 SA
数 ％

ある 0 0.0%
ない 880 71.5%
不明 350 28.5%
合計 1,230 100.0%

SA
数 ％

強化 170 13.8%
現状維持 588 47.8%
中止していくものもある 8 0.7%
わからない 135 11.0%
不明 329 26.7%

Ｄ（役所等でのリデュース・リユース取組）を選んだ方にお尋ねします。
（１）実施しているものに○をつけてください（複数回答可）

３　貴自治体独自の物質フロー（マテリアル・フロー等）を作成していますか。

４　リデュース・リユースの今後の取組について
（１）取組の方向性についてお答えください
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不明 329 26.7%
合計 1,230 100.0%
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クロク集計
ブロック別・人口規模別

実施している取組
A　リユー
ス品の回
収・持込

B　古布・
古着の分
別収集

C-１　びん
の分別収
集

C-2学校給
食での活用

D　役所等
での２R

E　その他
の２R

北海道 11.5% 57.7% 39.2% 0.0% 10.0% 27.7%
東北 8.8% 26.4% 27.7% 0.0% 12.8% 32.4%
関東 45.6% 69.6% 47.6% 5.6% 34.0% 40.8%
北陸・甲信越 23.7% 45.0% 42.7% 12.2% 22.9% 24.4%
東海 37.3% 80.2% 50.8% 10.3% 31.0% 34.1%
近畿 26.6% 65.5% 27.3% 5.8% 22.3% 40.3%
中国 26.8% 57.7% 42.3% 14.1% 28.2% 31.0%
四国 14.8% 52.5% 36.1% 0.0% 9.8% 21.3%
九州・沖縄 23.0% 56.3% 42.5% 3.4% 16.1% 26.4%
3万人未満 10.1% 46.8% 34.6% 3.0% 9.0% 24.7%
3～5万人 18.5% 54.0% 39.2% 4.8% 15.9% 30.7%
5～10万人 34.2% 63.5% 47.5% 8.2% 30.1% 38.8%
10～20万人 57.6% 79.5% 44.7% 6.8% 39.4% 43.9%
20～30万人 67.5% 85.0% 57.5% 12.5% 52.5% 40.0%
30～50万人 79.2% 79.2% 50.0% 8.3% 75.0% 41.7%
50万人以上 68.6% 82.4% 47.1% 13.7% 62.7% 56.9%

26.4% 57.7% 40.2% 5.4% 22.0% 32.4%

リユース品の回収・住民による持込
粗大ごみか
らのピック
アップ

リユース品
の回収

リユース品
の持込

北海道 6.2% 5.4% 0.8%
東北 6.1% 3.4% 1.4%
関東 38.8% 6.4% 12.4%
北陸・甲信越 15.3% 2.3% 9.2%
東海 26.2% 3.2% 12.7%
近畿 15.8% 5.8% 11.5%
中国 18.3% 5.6% 16.9%
四国 9.8% 4.9% 1.6%
九州・沖縄 16.7% 5.2% 9.2%
3万人未満 7.1% 2.1% 2.1%
3～5万人 13.8% 2.1% 6.9%
5～10万人 23.3% 5.0% 13.7%
10～20万人 47.0% 6.8% 16.7%
20～30万人 52.5% 15.0% 20.0%
30～50万人 54.2% 20.8% 29.2%
50万人以上 45.1% 23.5% 29.4%

19.3% 4.8% 8.7%

人口規模別

総計

ブロック別

人口規模別

総計

区分

区分

ブロック別


